AD:                                   UMURLU CAVİT BAŞLI ORTAOKULU 201..-201.. EĞİTİM ÖĞRETİM YILI
SOYAD:                              2. DÖNEMİ FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 8B SINIFI 3. YAZILI                                                                             NO                                                                                   SORULAR

A. Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerleri cümleyi doğru yapacak şekilde doldurunuz. 
1.Sert sular genelde  ………….. ve …………… iyonlarını içerir.
2.Asit baz tepkimeleri sonucunda  ………. ve ………… oluşur.
3.Eşey hücreleri ……..……..bölünme sonucu oluşur
4.Bir hücreli organizmalar  ……………  bölünme ile çoğalırlar
5.Depremleri inceleyen bilim insanlarına …………..denir
6.Fotosentez de  …………….. ve …………… kullanılır.
B.Aşağıdaki cümlelerden doğru olanların başına D ,yanlış olanların ise Y  yazınız.
(   ) Havanın sıcaklığı arttıkça daha fazla nem kaldırabilir.
(   ) Kuvvetin etki ettiği yüzey alanı büyürse basınç artar.
(   ) Elektriksel güç birimi olarak volt kullanılır.
(   ) Fotosentez sadece ışık alan ortamda gerçekleşir
(   ) Maddeler ısı alıp verirken sıcaklık değişmiyorsa hal değişimi vardır.
(    ) Ses en hızlı boşlukta yayılır
C. Aşağıda ki ifadeleri karşılıkları olan terimlerle eşleştiriniz.
	1 jeneratör
	2 genlik
	3  öz ısı

	4  iyonik 
	5  elektro  mıknatıs
	6 azot

	7  erime ısısı
	8 dinamometre
	9 desibel


(   ) Bir iletkenden akım geçirildiğinde elde edilen mıknatıs.
(   ) Erime sıcaklığındaki 1 g katının erimesi için gereken ısı miktarı.

(   ) Ses Düzeyinin birimi

(   ) Ametal atomları arasında oluşan kimyasal bağ

(   ) Cisimlerin ağırlıklarını ölçmede kullanılan araç

(   ) Havada bulunan bir madde

D.Aşağıdaki çoktan seçmeli soruların doğru cevabını işaretleyiniz.
1.Atmosfer içinde meydana gelen sıcaklık değişmelerini ve buna bağlı olarak oluşan hava olaylarını inceleyerek hava tahminleri yapan bilim dalı aşağıdakilerden hangisidir?
A) Sismoloji               B) Meteoroloji
C) Klimatoloji           D) Meteorolog

2. Kuru havanın bileşiminde aşağıdaki gazlardan hangisinin bulunması beklenmez?
A) Azot                       B) Oksijen   
C) Su buharı              D) Hidrojen

3.Mekanik enerjiyi elektrik enerjisine dönüştüren araç aşağıdakilerden hangisidir?

A) Ampermetre          B) Elektrik motoru

C) Jeneratör               D) Elektromıknatıs
4. Bir iletkenin direnci telin boyunun artması ile artar.Direnci arttırmada kullanılan devre elemanı aşağıdakilerden hangisidir?

A) Reosta                       B) Ampermetre 

C) Voltmetre                 D) Anahtar
5. Aşağıdaki enerji kaynaklarından hangisi yenilenebilir bir kaynak değildir?

A) Güneş                      B) Kömür

C) Rüzgar                   D) Jeotermal enerji

6.Besin zinciri aşağıdakilerden hangisi ile başlayabilir?
A) Çimen                      B) Deve  

C) Fare                          D) Yılan

7. Erimekte olan buzun sıcaklık ve ısı değişimleri için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A) Sıcaklığı artar-, ısısı değişmez

B) Isı ve sıcaklığı azalır

C) Sıcaklığı ve ısısı artar

D) Isısı artar, sıcaklığı değişmez

8.Soğuk bir günde otomobilin kaloriferi çalıştırılınca camlar buğulanır.Bunun nedeni aşağıdakilerden hangisidir?
A) Erime   

B) Yoğuşma

C) Buharlaşma

D) Donma

9.Sesin şiddeti aşağıdaki büyüklüklerin hangisine bağlıdır?

A) Genliğine                   B) Frekansına

C) Yüksekliğine              D) Hızına

10. Aşağıdakilerden hangisi sesin özellikleri kullanılarak tasarlanmış araçlardır?

I.Sonar  II.Ultrason cihazı    III.Diyapazon

A) I –III                       B) I-II    

C)  II-III                      D)I-II-III

11. Aşağıda formülü verilen bileşiklerden hangisi iyonik bağ içerir?
A)  NO2                          B) CaO

C) H2O                          D) HNO3

12. “Sodyum Karbonat” bileşiğinin formülü aşağıdaki seçeneklerin hangisinde verilmiştir?

A) NaCl2                        B) Na2CO3

C) NaCO3                    D) 2NaCO3

13.Aşağıdakilerden hangisinde amaç basıncı arttırmaktır?

A) Paten giymek

B) Kar ayakkabısı giymek

C) Toplu iğne kullanmak

D) Tekerlere zincir takmak

14.Bir öğrenci kalemin sivri ucunu hafifçe eline bastırıyor. Daha sonra aynı kalemin arka tarafını eline bastırıyor.İlk durumda batma hissinin daha kuvvetli olduğunu keşfediyor.

Bu deneyi yapan öğrenci aşağıdaki sonuçların hangisine ulaşabilir?

A) Temas yüzeyi büyüdükçe basınç artar.

B) Baskı kuvveti arttıkça basınç artar

C) Sivri uçlar her zaman batar

D) Temas yüzeyi küçüldükçe basınç artar.

15.Aşağıdakilerden hangisi kalıtsal değildir?
A) Dil yuvarlayabilme

B) Güçlü kaslara sahip olma

C) Yeşil gözlere sahip olma

D)  Düz saça sahip olma
16.DNA’nın bir zincirinde TTAAGGCATG şeklinde görülen bazların DNA’nın ikinci zincirindeki dizilimi aşağıdakilerden hangisi gibidir?

A) TTAAGGCATG                B) CCAACCATGC

C) AATTCCGTAC                 D) CATGCCTTAA
      


              Başarılar dilerim..

NOT:  A,B,C Bölümü soruları 2 şer, D bölümü soruları 4 er puandır.

